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Інна Биченкова в декорації фільму 1'Золотий ланцюг". 1986 . 

З' ясувавши, що Інна БичеНJ<ова як 
• 

худоЖНИІ<-постановник має в театрІ 

близько ста вистав, в І< іно- сімнад-
• 

цять повнометражних художюх 

фільмів, як живописець - п'ять пер-
• • 

сональних виставок, а кшькост1 за-

гальних - не пам' ятає, я була переко

нана, що художниця вважає себе 

щасливою у творчій долі. Однак Інна 
таки здивувала, коли заявила: "Зна-

• 
єш, мене не полишає вщчуття розд-

воєності. Я не переконана, що, пішо

вши до театру, зробила nравильний 

крок. Іноді з' являєrься думка, ніби це . , . . 
мене вщвошкло вщ живопису 1 тому 

. 
я не стала станкоВlсткою високого 

• 

рІВНЯ. 

Починала я на живописному . 
Потім у нас, у Київському ху дож-

. ~ 

ньому, ВІДКрИЛИ театральну МЗИС""'Т""''ер-

НЮ. І з другого курсу я майнула туди. 

Викладачі не радили, казали: "На

віщо ти це робиш? Хороша студент

ка. Закінчи станкову майстерню, те

атр від тебе нікуди не по дінеться" . 
Та я на той часпросто хворіла жи

вописом Бакста, Коровіна. Їхнє мис
тецтво було таким далеким від нашо-

. . ""' . 
ГО ПрЯМОЛІЮИНОГО СОЦреаЛІЗМУ З 

його обов'язковими темами праці ро

бітників, селян і трудової інтелі
генції. І мені дуже хотілося підняти
ся до тих феєричних сфер чистого 
мистецтва". 

-Алеж, Інно, ти, мабуrь, щез ди

тинства, коли буяє фантазія, мріяла 
про свій казковий, фантастичний 

світ? А коли мрія здійснюється, то , 

• 
як вважають деяю психолоrn, люди-

на відчуває, ніби щось втратила . 
Може, твій насrрій звідси? 

-Не думаю. Мені в дитинстві не 
була властивою безпідставна мрій

ливість. Тому в країну казок ніколи 
не прагнула потрапити. Навіть до 

.. 
художнь01 школи мене примусила 

ходити мама. Моя вчителька малю

вання сказала мамі: "Зверніть увагу. 

Ваша донька гарно малює''. Нині я 
за це їй дуже вдячна. Але тоді , коли 

t • V • 

вчилась у ДІВОЧ1И школ1 у черверто-
• • • 

му класt, меm це здавалось трагеДІєю. 

До того ж, у 19 55-ому році в ху-. .... . 
ДОЖІОН ВЧИЛИСЬ раЗОМ ХЛОПЦІ та 

дівчата. Проте, саме в художній 

школі я навчилась працювати. У нас 

панував здоровий дух змагання, що 

nробуджувало і здорове честолюб

ство. І хотілося, щоб мій, скажімо, 

натюрморт був найкращим. Ні кані-
• • • • 

кул, НІ ВУЛИЦІ , НІ ВІЛЬНОГО \facy Не 
існувало . , Відтоді весь час і працюю . 

1967 року Інна закінчила Київсь-
- • V • V 

t<ии художНlи tнститут- манстерню 

професора М.Духновського- і по

тратша на телебачення. А вже звідти 

до театру-студії Інститугу Театраль

ного мистецтва імені !.Карnенка-Ка

рого . О . Островський, Б . Брехт , 
В.Шексnір ... Драми) комедіl, тpareдll, 

мюзикли. Співпраця з театральними 

режисерами високого рівня: ! .Моло

стова, Л.ОліЙНИІ<, В.Чубасов. Хоро

ша школа дnя початt<у. Далі- велика 
сцена. І.Биченкова працює художня-.. 
ком-посrановНЮ<ом н:елmnе в І<ИlВСЬ-

ких театрах, а й оформляє вистави у 
Ворошиловграді, Миколаєві, Луць

ку, Володимирі-Волинську ... 
Нині художниця "театральний 

період" вважає відрізаною скибкою. 

Але додає: "Театр справив на мене як 

живоШІсця колосальнийвпmm. Вдяч

на йому за своєрідність бачення, за 
• 

те, що навчив nоважати композиwю, 

деталь. Від нього у мене залишилися 

ескізи до вистав. Окремі nодобають

ся мені й нині. Серед них -комnози
ція до оперної вистави "Євгеній 

Онєгін" Чайковського. Мені не дове
лося нічого витадувати. Архітектон

іка, багатоповерхова умовність те-
• 

а трального простору 1 знову ж таки 

знання законів сuенографіІ. Як сим
біоз моєї роботи над чотирма поста

новками за п'єсами Островського, з' я

вились у мене "Портрет чиновника" 

та "Портрет купця''. У них, на мій 
погляд, грає кожна деталь, cr ворюю
чи сюжет . Я називаю це живою 

мімікою речей". 

Театральний період художниця 
• 

досить своєрщно узагальнила в ком-

позиції "Театральний декоратор" . І 

каже, що назва ця умовна, бо твір 

скорішезвучить як "Прощання з те

атром''. У цьому острівці пам'яті 
немає і патяку на ностальrію. Худож
ниця зобразила творчий процес і ви-

.... . 
несла на перІ..ШІИплан сцену, як МІсце, 

де може відбуватися будь-яке диво. 

Доволі nрозаїчний процес- худож
ник на білому nолотні заднкка пише 

небо. Але постать його дихає енер-
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Інна Биченкова. Фантазії 

театрального художника. 

Композиція. 
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на теми п єс 

О.Островського. 

Інна Биченкова. Будинок 

без першого поверху. Із 
... "Б " сер11 удинки . 

• • 
гtєю, що народжується в творчостІ. 

У своєму оригінальному живописно
му nолотні художниця "nросnівала" 
романтичну баладу своїм колегам -
художникам театру. 

"ДЕСЯТА МУЗА . 
НЕ ДОПУСКАЄ 

ТЕАТР АЛЬНИХАБСУР дm'' 
Інну Биченко ву запросили пращо

вати художником-постановником на 

кіностудію імені О .Довженка. "Цей 
• • 

перехщ, - розпоВІдає вона, -видавав-
• • 

ся меш довош ризикованим кроком. 

Це зовсім інша реальність. Кіно не 
• • 

терnить nорушення закоНІв часу 1 
.. . 

прагне до максимальн01 точностІ у 

найменшій дрібниці. На сцені - чим 
далі від життя, тим ефектнішою ви

дається декорація. В кіно - Боже збав 

від цього. Скажімо, в картині ((Ніч 

самогубця" режисера Володимира 

Підпалого дія відбувається у 1960-ті 

роки. Так ось, щоб заповнити досто

вірною декорацією дві кімнати, збу

довані в nавільйоні студії, я багато 
ходилапо комуналкахдлявивчення 

інтер'єру. Старі електролічильники, 
. . 

вентилІ на кранах, газовІ плити, ста-

туетки й інші деталі, які обов' язково 

гратимуть в кадрі. Аякже. Помітить 
• • 

глядач якусь неточнІсть І скептично 

скаже: "Ну, назнімали ! Та не було 

такого . Не треба нас дурити . Мене 

обманюють, значить - погане кіно". 
- Інно, жінок на посаді художн:и-

• 
ка-постановника в юно ще менше , 

аніж в театрі . Чому? 

-Навіть не знаю . Мабуть, ця пра
ця вимагає багатьох чоловічих нави

чок. Треба і гвіздка професійно заг-
• • * * 

нати, 1 в столярЦІ, зашзяках, р1зних 

дошках розбиратися. Треба бути ще 

й інженером та архітектором . Ось 
V 

такни момент - nрацювали ми з ре-

жисером Олександром Муратовим 
над фільмом "Золотий ланцюг" за 

Олександром Гріном. Якщо пам'я
таєш , там є величезні фантастичні 

старовинні зали , кімнати, ліфт. Та 

•. 

• 

мало намалювати ескізи. Необхідно ... 
все це перенести в декорацп, сконст-

руювати, збудувати, щоб склалася 

повна ілюзія - все відбувається в се

редньовічному химерному замку. А 
для натурних зйомок будувалось 

ціле робітниче містечко у Планерсь
кому. Мені так шкода, що десь 60 . . ... .. ,.., 
ВІДСОТІОВ МОЄl ГОТОВОІ рОООТИ ДО 

картини не увійшло . 

Але не думайте, ніби це сп ричи

нилось до конфлікту між режисером 

і художницею. Ескізи вилились у . . . . .. . 
своєрІдНІ живописНІ комnозицu, яю 

мають своє житгя . А співдружність 

продовжилась- і знову за Гріном . 

Фільм "Шлях у нікуди" доповнив 

набуток художниці новими живо

писними творами . В них і виявляє 
себе евавільна особистість Інни з вла-

"V 

стиви:ми 1И ритмами, кольоровою га-

мою, стилем, почерком ... Винахідли
не поєднання живопису і кіно. Втім, 
• • •• 
І саме кию вимагає не менш01 вина.х-
• • 
1ДЛИВОСТ1. 

- На зйомках фільму "Бережи 
мене, мій талісман" моєму режисе
рові Роману Балаяну раптом захот

ілось з весни перенести дію на "золо

ту осінь". От вимагає цього драма
тургія його світовідчутrя і все! От 

мусить герой- його грав Олег Ян

ковський - бути серед жовтого лис

тя! Думала я, думала і придумала . 

Роздобула охру і ми пожовтили 

свіже зелене листя . Ти щось nоміти

ла? 
- Ні. Все виглядало красиво й при

родно. 

За роботу у фільмі "Гетьманські 

клейноди" (режисер Леонід Осика) 

Інна Биченко ва на фестивалі Сло
в'янських фільмів у Белграді (Юго

славія) одержала нагороду за висо

кохудожнє оформлення картини . "В 
кіно, - каже Інна, - роль художника 
виглядає своєрідно . Її nросто не по
виm1о бути видно. Якщо навпаки

провал. А я собі цього дозволити не 

можу" . 

' ;11' 
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"НЕМОЖУІП1САТИ 
НА ПОТРЕБУ ПУБ.JІІКИ ... " 

- Під час зйомок з режисером 
Андрієм Бенкендорфом "Хітlініади)) 

у нас був круїз по Середземному 

морю. Я намалювала багато на

черків, знімала на фото Парфенон, 
Афіни, Акрополь, Флоренцію. Поки 

не знаю, що з цього вийде. Але воно 
• • 

вже живе, десь на юнчиках падьщв . 

Добре, що я завжди любила ан-

• 

тичність, багато читала, вивчала ії. 

Там стільки всього! Навіть сказати 
• • • 

не можу, коли наша цивш1зашя до-
•• • 

сягне тако 1 завершеностІ в мис-

тецтві. Як завжди, не проrрамую, бо 
• • 

хочу створити не ВІзуалью сюжети, 

а свій образ цього дивовижного 
світу. От пропущу його крізь себе, 

~ ·~ ·-
осмислю, а дат подвlИНа, потрІИна ... 

• 
не думаю яка, але моя експозицІя. 

-Бачиш, а ти шкодуєш за стан

ковим живописом. 

- Сnравді, театр, кіно подарува-
. . - . ""' 

ли мею шшии свп - рухливии, 

міЮІИвий, динамічний. З переїздами, 
• • 

щкавими людьми та зустр1чами. 

Можливо , зробили мене навіть ко
мунікабельнішою. Моя четверта ви

ставка була в Чорнобилі після за
вершення картини "Розпад" з режи

сером Милайлом Бєліковим. Я вис

тавила роботи, що писались під вра

женням від зони. Це 1988 рік . Впер
ше, коли ми приїхали на вибір на

тури , я навіть боялася там ходити. 

А Приn'ять та Чорнобиль нагаду

вали мені величезний целофановий 
V 

кульок, в якии прагнули заховати 

від радіації, здавалось, все: тротуа

ри , машини, будинки. Це мене вра
зило і я перенесла цей образ на по

лотно, як попередження людям . Бо 

прозора целофанова плівка - ефе
мерний захист. Але люди, які прий-

• 
шли на виставку, недуже щкавились 

тим, що є їх буднями. Вони зверта-
w V • 

ли увагу на мо1 пеизажt, натюрмор-

ти . Розпитували про кіно, артистів, 

режисерів. Світ дуже різний . 
- А до чого в тебе найбільше 

душа лежить? 

-О! Це неконтрольований про

цес. У мене він іде якось серіями. 

Люблю писати пізню осінь з голими 
• 

деревами, коли крІзь них видно все. 

Тут можна знайти вражаючі пово

роти, відчуrи і побачити міНJІИ'Ве пе

ретікання простору . А теми вини
кають абсолютно незалеж о від моєї 

волі. Якось я писала з поламаним 

пальцем , бо не могла nротистояти 

тому невідомому "чомусь", яке мене 

штовхало до роботи . Дуже люблю 

nисати старі будинки. Кроєні-пере
кроєні, де кожен новий господар або 

покоління самовиражає себе. Не 
можу писати на потребу публіки. 

Навіть якщо знаю - робота не про

дасться. В цьому я консервативна. 

ЕІШІОГ 

Нині художник-постановник 

Інна Биченко ва в підготовчому пе

ріоді. З режисером-nостановником 

Миколою Засєєвим готується до зйо
мок "Чорної ради" за П .Кулішем . 

Якщо все буде гаразд, будуватимуть

ся, можливо, nід Чигирином два ху

тори в традиціях архітектури XVll 
століття. Відтворюватимуться ре
альні історичні події. З тими історич-

• • • 
ними постатями, яю жили 1 дІяли, -
гетьманом Брюховецьким, полков

ником Шра.\ЮМ ... 
Сподіватимемось, що цей задум 

'V • 

зд1исниться 1 глядач знову не по-

мітить філігранної та копіткої робо
ти художника-постановника Інни 
Биченкової. 


